MS211 — Célculo Numérico — 22 SEM/ 2014
Lista de Exercicios N2 4

SISTEMAS NAO LINEARES

. Aplique o método de Newton para resolver o sistema F(x) = 0, onde:

filz) = af+a3-1
fg(!L’) = ZB1+$2

com z° = (1, —1)T. Trabalhe com a precisao igual a 1072, Faca o gréfico das fun¢oes
e marque os pontos z¥ obtidos.

. Sejam
filz) = 2% —3z23+1
folz) = 3aixy — a3

(a)Seja z = z; + ixy. Verifique que a equagdo complexa g(z) = 2> +1 = 0 é
equivalente ao sistema de equagdes F(x) = 0.

(b)Sabendo que as raizes de g(z) = 0 sdo: 2, = —1,20 = 0.5 +iv/3/2 e 23 = 0.5 —
iv3 /2, encontre as raizes z; e z3, pelo método de Newton, a partir de aproximagoes
iniciais adequadas(use como precisoes €; = €3 = 5 * 1072).

. Considere o sistema F(x) = 0, onde

fl(l’) = 41’1 + 21’2
fa(w) = —w1 + 420 + 213
fg(l') = —XT9 + 4.%'5

Discuta a convergéncia do método de Newton aplicado a este sistema. A con-
vergéncia depende de 2°? Justifique suas respostas.

. Se aplicarmos o método de Newton para sistemas nao lineares, para resolver um
sistema linear, Az = b, A :nxn, z,b,€ R" quantas iteracoes ele ira fazer?
Justifique.

. Use o método de Newton para encontrar solugoes para o sistema V f(x) = 0, onde
flx) =23/3 + 2321 + 3.



6. O sistema F(z) =0 com

fi(z) = x14 3ln|z| — 23
f2<x) = 21’%—1’11‘2—5%14—1

tem vérias solucoes . Leia sobre o método de Newton Modificado aplicado a res-
olucao de sistemas nao lineares. Faca “algumas” iteragoes dos métodos de Newton
e Newton Modificado aplicados a resolucao deste sistema, a partir de:

(i)2° = (2,2)T; (ii)2° & sua escolha.

Comente os resultados obtidos com os diferentes pontos iniciais e os diferentes
métodos.



